

Dialoguri@IER: #UE_Balcanii_de_Vest

Joi, 11 aprilie 2024
Sala de Conferințe, IER

Context: [Studiul IER](#) analizează procesul de integrare europeană a statelor din Balcanii de Vest, reliefând perspectivele României asupra acestui proces. Se evidențiază accentul pus asupra contextului geopolitic, având în vedere și efectele agresiunii militare ruse împotriva Ucrainei și tensiunile interne din Balcanii de Vest care afectează procesul de integrare. România este prezentată ca având un interes semnificativ în promovarea extinderii UE în regiune, atât datorită beneficiilor strategice și economice, cât și din dorința de a fi un sprijin și un promotor al succesului proiectului european, din care face parte. Cu toate acestea, există obstacole precum corupția, reformele în sectorul energetic și problemele legate de drepturile minorităților care persistă în țările din Balcanii de Vest. Actorii externi, precum Federația Rusă, China sau Turcia au, de asemenea, un impact în influențarea procesului de integrare, adăugând niveluri suplimentare de complexitate. Cercetarea se încheie prin oferirea de recomandări pentru consolidarea sprijinului României pentru integrarea Balcanilor de Vest, inclusiv îmbunătățirea comunicării strategice și susținerea unor poziții-cheie în cadrul UE. Autorii subliniază importanța extinderii UE, rolul semnificativ al României în facilitarea acestui proces și necesitatea de a gestiona eficient dinamica geopolitică.

Temele principale de dezbatere:

- Contextul geopolitic al extinderii Uniunii Europene și modul în care acesta influențează procesul de integrare europeană a statelor din Balcanii de Vest;
- Amploarea implicării și rolul României în sprijinirea procesului de extindere a UE în Balcanii de Vest, precum și impactul potențial asupra dinamicii regionale;
- Provocări asupra procesului de integrare europeană a Balcanilor de Vest în materie de corupție, reformele sectorului energetic și drepturile minorităților;
- Rolul actorilor externi, precum Federația Rusă, China sau Turcia în modelarea evoluțiilor socio-politice din regiune și impactul acestora asupra procesului de integrare;
- Recomandările pentru România în sporirea sprijinului integrării europene a statelor din Balcanii de Vest.

Procesul de integrare europeană în Balcanii de Vest. Perspective și orientări ale României

AGENDĂ

10:30 - 11:00 *Înregistrarea participanților, welcome coffee*

11:00 - 11:30 *Cuvânt de bun-venit*

Oana-Mihaela MOCANU, Director general, Institutul European din România

Intervenție oficială

Aniela CREȚU, Director general, Departamentul Uniunea Europeană, Ministerul Afacerilor Externe

11:30 - 12:00 *Procesul de integrare europeană în Balcanii de Vest. Perspective și orientări ale României*

Miruna BUTNARU-TRONCOTĂ, Conf.univ.dr, Școala Națională de Studii Politice și Administrative, *coordonator studiu omonim SPOS 2023*

Radu-Vladimir RĂUȚĂ, Cofondator dMonitor, drd., Școala Națională de Studii Politice și Administrative, *coautor studiu omonim SPOS 2023*

12:00 - 12:30 *Intervenții și comentarii*

Corina MURAFĂ, Expert afiliat, Centrul de Studii pentru Democrație, lector.univ.dr. Academia de Studii Economice

Arpad TODOR, Expert, Centrul Euro-Atlantic pentru Reziliență (E-ARC), conf.univ.dr. Școala Națională de Studii Politice și Administrative

Laura HERȚA, Conf. univ. dr., Universitatea Babeș-Bolyai, Cluj-Napoca (*mesaj video*)

12:30 - 13:00 *Întrebări și răspunsuri*

Moderator: Oana-Mihaela MOCANU, Director general, Institutul European din România